Z Á Z N A M
ze zasedání Koordinačního týmu České sítě přidružených škol UNESCO

dne 23. března 2017 od 10:00 hodin
Přítomní: viz prezenční listina uložená v Sekretariátu České komise pro UNESCO

Zasedání řídila RNDr. Eva Šílová, předsedkyně Koordinačního týmu
(1) schválení programu zasedání

Program zasedání byl schválen.

(2) prezentace „Týden uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby“

PhDr. Jindřiška Gregoriniová a MgA. Karolína Bulínová z Národního informačního a poradenského střediska pro kulturu představily projekt „Týden uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby“, jehož cílem je upozornit na bohatství a rozmanitost uměleckého vzdělávání a amatérské umělecké tvorby v České republice, podpořit a zviditelnit různé aktivity neprofesionálního umění a formy uměleckého vzdělávání, rozšířit povědomí o pestrosti kulturního dění a zvýšit zájem o umělecké akce. Projekt navazuje na Týden uměleckého vzdělávání UNESCO a evropský Týden amatérského umění. Projekt se v České republice poprvé konal v roce 2013, letošní pátý ročník se koná ve dnech 20. až 28. května 2017. Projekt je otevřen účasti různých institucí, organizací, skupin, souborů, spolků, škol, domů dětí a mládeže i jednotlivců v různých uměleckých disciplínách, jako je divadelní či taneční představení, koncerty, výstavy, promítání, pouliční performance, site-specific akce, semináře, dílny, dny otevřených dveří apod. Projekt se koná pod záštitou Ministerstva kultury, Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a České komise pro UNESCO. Partnery projektu jsou letos Národní ústav pro vzdělávání a HAMU Praha. Výzvu k zapojení se do projektu a další informace lze nalézt na webových stránkách: www.amaterskatvorba.cz. 

Koordinační tým vzal na vědomí přednesenou prezentaci a požádal zástupkyně NIPOS, aby projekt prezentovaly na nadcházejícím valném shromáždění.   

(3) informace o činnosti České komise pro UNESCO 
Mgr. Radka Bordes, vedoucí tajemnice České komise pro UNESCO, informovala o činnosti České komise pro UNESCO. Připomněla jmenování nového předsedy České komise pro UNESCO, kterým je od 1. února 2017 prof. PhDr. Stanislav Štech, CSc., náměstek ministryně školství, mládeže a tělovýchovy. Dne 24. února 2017 rovněž předal pověřovací listiny do rukou generální ředitelky UNESCO nový stálý delegát České republiky při UNESCO prof. Ing. Petr Drulák, Ph.D. Radka Bordes dále uvedla, že se letos uskuteční tradičně dvě zasedání Výkonné rady UNESCO. Během jarního zasedání dojde k představení devíti kandidátů na funkci generálního ředitele UNESCO, který bude zvolen během Generální konference UNESCO v listopadu tohoto roku. Radka Bordes dále připomněla, že v listopadu loňského roku vyvrcholily oslavy 70. výročí založení UNESCO. Česká komise pro UNESCO při této příležitosti iniciovala vydání příležitostné poštovní známky. Pokud jde o aktivity České republiky v rámci prioritních oblastí UNESCO, v prosinci loňského roku byla na Reprezentativní seznam nehmotného dědictví lidstva zapsána společná nominace České republiky a Slovenské republiky „Loutkářství na Slovensku a v Česku“, v současnosti se předkládají dvě nominace „Technologie výroby modrotisku“ (společná nominace České republiky, Německa, Maďarska, Rakouska a Slovenska) a „Ruční výroba ozdob z foukaných skleněných perlí pro vánoční stromek“. V lednu tohoto roku byla předložena nominace „Žatec – město chmele“ na zápis do Seznamu světového dědictví UNESCO. Radka Bordes rovněž nastínila program činnosti Sekce pro vzdělávání, vědu a informatiku České komise pro UNESCO, která se bude letos zabývat např. projektem revolučního protidrogového vlaku, Sítí přidružených škol UNESCO či katedrami UNESCO. 
Koordinační tým vzal na vědomí informaci o činnosti České komise pro UNESCO. 

(4) výroční zpráva České sítě přidružených škol UNESCO za školní rok 2015/2016 
Mgr. Eva Anna Kafková, národní koordinátorka České sítě přidružených škol UNESCO, představila výroční zprávu České sítě přidružených škol UNESCO za školní rok 2015/2016, která byla vypracována na základě výročních zpráv zaslaných jednotlivými školami. Termín pro zaslání výročních zpráv za školní rok 2015/2016 národnímu koordinátorovi byl do 31. prosince 2016, k dnešnímu dni bylo zasláno 44 výročních zpráv. Výroční zpráva je strukturována v souladu s anglickým formulářem ASPnet, tedy obsahuje údaje týkající se zejména počtu škol v síti, přijetí nových škol, celkových výsledků dle uskutečněných projektů, výročního zasedání, dopadů a hodnocení a výhledu do budoucna. Eva Anna Kafková v této souvislosti upozornila, že nikoliv všechny školy dodržely formát výroční zprávy, který je přílohou Charty. Bylo by proto dobré během valného shromáždění apelovat na školy, aby tento formát dodržovaly. Eva Anna Kafková rovněž předložila ke zvážení budoucí změnu přílohy 1 Charty tak, aby se formát výroční zprávy shodovat s anglickým formulářem ASPnet. 
Koordinační tým schválil výroční zprávu České sítě přidružených škol UNESCO za školní rok 2015/2016. Výroční zpráva bude předložena pro informaci Výkonnému výboru a plenárnímu zasedání České komise pro UNESCO, zaslána mezinárodnímu koordinátorovi ASPnet a zveřejněna na webových stránkách www.skoly-unesco.cz. 
Koordinační tým se rovněž dohodl, že bude v budoucnu provedena změna přílohy 1 Charty tak, aby formát výroční zprávy odpovídat anglickému formuláři ASPnet, a že budou všechny školy během nadcházejícího zasedání valného shromáždění vyzvány k tomu, aby prozatím dodržovaly formát stanovený v příloze 1 Charty. 

(5) přezkum základních dokumentů České sítě přidružených škol UNESCO 
a) Charta
Eva Anna Kafková upozornila na některé aspekty, které by měly být vzaty v úvahu, pokud bude v budoucnu přikročeno k provedení změny Charty. Současné znění Charty bylo schváleno valným shromážděním dne 26. září 2016 a její platnost je v rámci tříletého cyklu do 25. září 2019, kdy je tedy možnost provedení případných změn. V čl. 1 by bylo dobré aktualizovat odkazy na strategické dokumenty v oblasti vzdělávání UNESCO a ASPnet. V čl. 6 by měl být doplněn odkaz na existenci volebního a jednacího řádu Koordinačního týmu, jež nyní nemají oporu v Chartě, a rovněž doplněno ustanovení, že Koordinační tým připravuje valné shromáždění. Příloha 1 Charty by měla být dána do souladu s anglickým formulářem ASPnet tak, aby byla zajištěna jednotná forma výroční zprávy požadovaná mezinárodním koordinátorem ASPnet. Příloha 2 obsahuje zbytečně přísná pravidla pro udělování oprávnění používat logo sítě, jež nemají oporu v platné směrnici o používání loga sítě ani ve výzvě mezinárodního koordinátora ASPnet, aby certifikované přidružené školy UNESCO v maximální možné míře v souladu s příslušnými pravidly logo sítě používaly. 

Koordinační tým vzal na vědomí návrhy na změny Charty, které budou předloženy valnému shromáždění v roce ukončení současného cyklu, tj. v roce 2019. 
Koordinační tým rovněž požádal Sekretariát České komise pro UNESCO, aby předložil Výkonnému výboru a plenárnímu zasedání České komise pro UNESCO návrh na udělení jednorázového povolení používat v souladu s příslušnými pravidly logo sítě. Toto povolení by se vztahovalo na všechny certifikované přidružené školy UNESCO v České republice, a to v období současného cyklu, tj. do roku 2019, kdy dojde o obnovení podpisu Charty. 

Koordinační tým se rovněž dohodl, že bude valnému shromáždění v roce 2019 předložen návrh na změnu přílohy 2 Charty tak, aby byla pravidla pro povolování používání loga sítě v souladu se současnými předpisy ASPnet. 

b) Volební řád Koordinačního týmu
Eva Anna Kafková rovněž upozornila na některé aspekty volebního řádu, které by měly být vztahy v úvahu, pokud bude v budoucnu přikročeno k jeho změně. Jde zejména o čl. 3 odst. 2, ve kterém je komplikovaná výzva na doplnění kandidátky bez jakéhokoliv omezení, tedy i v případě, že je počet kandidátů dostatečný. Dále jde o čl. 4 odst. 3, ve kterém je komplikované pravidlo pro uspořádání druhého kola voleb mezi kandidáty, kteří obdrží nejmenší shodný počet hlasů. A nakonec by bylo dobré upravit čl. 5, pokud jde o obecnější formulace a doplnění ustanovení, podle kterého se na doplňovací volby vztahují přiměřeně pravidla pro řádné volby dle č. 1. Volební řád dle čl. 5 odst. 3 schvaluje valné shromáždění.
Koordinační tým vzal na vědomí návrhy na změny volebního řádu, které budou předloženy valnému shromáždění v průběhu současného cyklu, nejpozději však do jeho ukončení, tj. do roku 2019. 
c) Jednací řád Koordinačního týmu

Eva Anna Kafková předložila návrh na změny jednacího řádu tak, aby byl zajištěn soulad s ustanoveními Charty a aby byla zajištěna operativnost a kontinuita práce Koordinačního týmu. V čl. 1 by mělo být doplněno „… maximálně z deseti zástupců škol …“ pro případ, že by z voleb nevzešel dostatečný počet zástupců škol. V čl. 2 by mělo být uvedeno „… se koná zpravidla 3 až 4 ročně dle potřeby, minimálně dvakrát ročně“, aby byl zajištěn soulad s čl. 8 Charty a rovněž zavedenou praxí. V čl. 3 by mělo být uvedeno „…mandát předsedy a místopředsedy je jednoroční tříletý“, aby byla zajištěna kontinuita činnosti Koordinačního týmu. 
Koordinační tým schválil navrhované změny v jednacím řádu. 

(6) příprava 23. zasedání valného shromáždění České sítě přidružených škol UNESCO (Kroměříž, 25. – 26. září 2017)

RNDr. Eva Šílová, předsedkyně Koordinačního týmu, informovala o organizačních záležitostech 23. zasedání valného shromáždění České sítě přidružených škol UNESCO, jež se uskuteční ve dnech 25. a 26. září 2017 v Kroměříži. Hostitelem je Základní škola U Sýpek. Pozvánky (návratky) by školy měly obdržet do 10. dubna 2017. Po jejich vyhodnocení bude určeno místo, kde se zasedání uskuteční. Specifikovány budou také možnosti ubytování a rámcový program zasedání. 
Hostitelská škola společně se Sekretariátem České komise pro UNESCO také zašlou pozvánku významným osobám, které by měly vystoupit v úvodu zasedání (hejtman Zlínského kraje, starosta města, předseda České komise pro UNESCO, zástupci Slovenské národní komise pro UNESCO). 
Celkové tematické zaměření zasedání by mělo být „ochrana kulturních památek a jejich využití pro cestovní ruch“, nicméně příspěvky v rámci programu mohou být zaměřeny i na jiné oblasti, v úvahu budou vzata také navrhovaná témata Týdne škol UNESCO pro školní rok 2017/2018. 
Sekretariát České komise pro UNESCO po dohodě s Koordinačním týmem přímo osloví vybrané školy, aby prezentovaly svou činnost v rámci projektů uskutečněných v souvislosti s Týdnem škol UNESCO pro školní rok 2016/2017, tj. udržitelný cestovní ruch pro rozvoj. Ostatní školy svou činnost představí prostřednictvím posterů, které budou tradičně vystaveny v posterové galerii. 
Během zasedání se uskuteční volby do Koordinačního týmu. Sekretariát České komise pro UNESCO vyhlásí volby v souladu s volebním řádem tak, že všechny školy obdrží emailem výzvu k předložení návrhu kandidátů. Podle čl. 1 odst. 2 volebního řádu může kandidáty navrhovat jen škola, jejíž členství v síti trvá více než 2 roky. V emailu bude uveden termín pro doručení návrhů nominací. Seznam kandidátů bude projednán s Koordinačním týmem a následně zaslán všem školám s žádostí o případné doplnění. S výsledným seznamem všech kandidátů budou všechny školy seznámeny. Dne 25. září 2017 při prezenci na zasedání valného shromáždění obdrží všechny školy oproti podpisu volební lístek k provedení volby. Na průběh voleb bude dohlížet tříčlenná volební komise. Výsledky voleb budou všem školám oznámeny během zasedání valného shromáždění. Rovněž se uskuteční krátké neformální zasedání nového Koordinačního týmu s tím, že řádné zasedání se uskuteční v listopadu nebo prosinci 2017. Na tomto zasedání dojde k volbě předsedy a místopředsedy Koordinačního týmu. 
Koordinační tým vzal na vědomí informaci o přípravě 23. zasedání valného shromáždění. 

(7) téma Týdne škol UNESCO pro školní rok 2017/2018 

Sekretariát České komise pro UNESCO předložil návrhy témat pro Týden škol UNESCO pro školní rok 2017/2018: 

· osudové osmičky v našich dějinách (rok 2018 bude rokem celé řady výročí: 1918 ukončení 1. světové války a výročí vzniku Československé republiky, výročí založení Národního divadla 1868, Národního muzea 1818, vydání první poštovní známky Československé republiky 1918, obsazení ČSSR v roce 1968, výročí založení Univerzity Karlovy 1348 atd.);

· umělecké vzdělávání a amatérská tvorba (Týden uměleckého vzdělávání UNESCO);

· mezinárodní dekáda akce „Voda pro udržitelný rozvoj“ 2018 – 2028 (usnesení Valného shromáždění OSN č. 71/222);

· sport jako prostředek k podpoře vzdělávání, zdraví, rozvoje a míru (usnesení Valného shromáždění OSN č. 71/160);

· mnohojazyčnost, jazykové vzdělávání a mateřský jazyk (usnesení Valného shromáždění OSN č. 69/324). 

Koordinační tým se dohodl na výběru následujících témat pro Týden škol UNESCO pro školní rok 2017/2018: (1) osudové osmičky v našich dějinách a (2) sport jako prostředek k podpoře vzdělávání, zdraví, rozvoje a míru. Tato témata budou předložena ke schválení valnému shromáždění. 

(8) přijímání nových škol do České sítě přidružených škol UNESCO (E. Kafková, národní koordinátorka ASPnet)

Eva Anna Kafková informovala, že se dne 11. dubna 2017 uskuteční slavnostní předávání certifikátů novým členům České sítě přidružených škol UNESCO, jejichž přijetí schválilo valné shromáždění během svého 22. zasedání ve dnech 26. a 27. září 2016. Jedná se o První soukromé jazykové gymnázium v Hradci Králové, Bezpečnostně právní akademii v Ostravě, Akademii řemesel Praha – Střední školu technickou a Německou školu v Praze. 
Eva Anna Kafková rovněž informovala o stavu žádostí o přijetí do sítě. K dnešnímu dni Sekretariát České komise pro UNESCO eviduje celkem 5 žádostí: Vyšší odborná škola uměleckoprůmyslová a Střední uměleckoprůmyslová škola v Praze (2007), ZŠ Plešivec Český Krumlov (2013), Bezpečnostně právní akademie Brno (2014), Bezpečnostně právní akademie Malé Svatoňovice (2014) a Obchodní akademie a Vyšší odborná škola sociální Ostrava (2017). Eva Anna Kafková připomněla, že dle Charty je maximální počet škol v síti omezen na 55, tj. jedno místo je volné. Případné přijetí by však mělo být směřováno do roku ukončení současného tříletého cyklu, tj. do roku 2019, kdy dojde k obnovení podpisu Charty. 

Koordinační tým vzal na vědomí informaci o stavu žádostí o přijetí do sítě a požádal Sekretariát České komise pro UNESCO, aby ověřil, zda jsou starší žádosti stále relevantní s tím, že by v kladném případě měl být od dotčených škol vyžádán nový dlouhodobý meziodvětvový projekt. 
Koordinační tým se shodl na tom, že by kandidátské školy měly zohlednit téma projektu ve školních vzdělávacích programech. Koordinační tým se bude žádostmi o přijetí zabývat nejpozději na svém jarním zasedání v roce 2019. 
(9) různé

Radka Bordes upozornila na webové stránky České sítě přidružených škol UNESCO www.skoly-unesco.cz a vyzvala školy, aby do nich aktivně přispívaly. 
Eva Anna Kafková seznámila Koordinační tým s výkazem plnění povinností, což vyplývá z úkolu zadaného Výkonným výborem České komise pro UNESCO. Sekretariát České komise pro UNESCO v současnosti nezaznamenává vážné porušení povinností podle čl. 4 Charty, což by mohlo vést k návrhu na vyloučení. 

Eva Anna Kafková informovala o výtvarné soutěži Ministerstva zahraničních věcí „Svět v roce 2030? Jak mohu já sám přispět k proměně světa v roce 2030?“, která je určena žákům a studentům základních a středních škol České sítě přidružených škol UNESCO. Úkolem je vytvořit výtvarnou práci nebo design loga předsednictvím České republiky v ECOSOC. Uzávěrka je 2. června 2017. Informace o soutěži budou zaslány všem školám a uveřejněny na webových stránkách. 
Zapsala: Mgr. Eva Anna Kafková, tajemnice České komise pro UNESCO a národní koordinátorka České sítě přidružených škol UNESCO
Schválila: RNDr. Eva Šílová, předsedkyně Koordinačního týmu České sítě přidružených škol UNESCO
